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Рольова гра на практичних заняттях є не тільки як засіб стимулювання 

процесу навчання, його оптимізації, а й як важливого аспекту психологічного 

комфорту і зняття розумової перенапруги студентів. У розіграній клінічній 

ситуації, самі того не усвідомлюючи, студенти наближаються до вирішення 

складних завдань на базі  власних знань та практичних навичок. Саме за 

допомогою рольової гри можна перевірити чи студент засвоїв матеріал на 

практичному рівні, чи завчив без достатнього розуміння матеріалу.   

Рольова гра виконує такі функції: розважальну (основна функція гри – на-

дихнути, зацікавити); комунікативну (освоєння діалектики спілкування); само-

реалізаційну; корекційну (внесення змін у структуру особистісних показників); 

соціалізаційну (включення в систему суспільних відносин, засвоєння норм).  

Рольова гра, крім того, що є одним з найефективніших методів вивчення 

клінічної дисципліни, допомагає також спілкуванню, сприяє одержанню нових 

знань, правильній оцінці вчинків, розвитку комунікативних навичок людини, її 

сприйняття, пам’яті, мислення, уяви, емоцій, таких рис як спостережливість, 

дисциплінованість та уважність. Рольові ігри мають велику методичну цінність, 

вони цікаві як студентам, так і викладачам.  

Варто відзначити, що викладачеві доводиться докладати значних зусиль 

для підтримання мотивації та інтересу студентів під час розбору теми шляхом 

гри. На цьому етапі необхідно обирати такі прийоми навчання, які активізують 

ініціативу студентів, спонукають їх до спілкування. Групова діяльність впливає 

на особистість студента і рольова гра у зв’язку з цим надає широкі можливості 

для активізації навчального процесу. Ефективність навчання тут обумовлена 

передусім вибухом мотивації, підвищенням інтересу до теми, адже така гра 

передбачає відтворення її учасниками реальної клінічної ситуації, створює 

умови дієвого спілкування. Студенти перебувають в реальних ситуаціях, які 

можуть очікувати їх під час клінічної практики, де оперують своїми знаннями, 

розвивають здібності взаємодії лікаря і пацієнта. Відповідно до цього студенти 

зміцнюють свою впевненість у собі. Дуже добре підкріпити ситуацію 

наглядністю: фото, інструменти, дані аналізів, демонстрація препаратів. У такої 

форми навчання є недоліки. Неможливо розіграти клінічну ситуацію з 

непідготовленою групою студентів. 

Таким чином, рольова гра має великі можливості в практичній, освітній і 

виховній роботі. А викладач неодмінно повинен вірити в ефективність рольової 

гри, тоді вона буде позитивно впливати на формування пізнавальних інтересів 

студентів, сприяти усвідомленому освоєнню навчальних дисциплін. 

 

Семененко С.І., Яковлева О.О. 
 

Особливості навчання медичних психологів 

сучасній клінічній фармакології 
 

Сучасна ситуація в Україні в умовах війни обертається психологічними 

проблемами для населення: хронічним стресом, втратою членів родини, 

міграцією, втратою житла, роботи тощо. Потреба в психологічній допомозі 

зростає, але рівні цієї потреби залишаються переважно невідомими. 
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Наявність факультету медичної психології у ВНМУ імені М.І. Пирогова 

вимагає максимальної уваги до формування через навчання відповідних 

спеціалістів з достатнім та оптимальним рівнем підготовки. В той же час, 

педагогічні проблеми для них залишаються дискусійними, що не може бути 

оптимальним в таких умовах. 

Кафедра викладає клінічну фармакологію для медичних психологів в 

обсязі 90 годин (30 практичних занять), на 5 курсі, з диференційованим заліком 

на завершенні. Слід зазначити, що увага на попередніх курсах до 

фармакотерапії психологічних, емоційних розладів практично обмежена, з 

перевагою діагностичних аспектів порушень психологічного стану людини 

(шкали, тести, в межах соціальної, родинної, військової, генетичної психології). 

Тематичний план на нашій кафедрі практично повинен акцентувати увагу саме 

на особливостях препаратів з груп психофармакології. Але не можливо 

відмовитися і від корекції найбільш розповсюджених захворювань 

(гіпертонічної хвороби, серцево-судинної патології, розладів шлункового 

тракту тощо). Особливої уваги заслуговують соматогенні депресії, які можуть 

супроводжувати ці хвороби, також як постінсультні, постінфарктні  стани. 

Корекція цих коморбідних депресій насамперед викликає питання адекватної 

взаємодії між базисною терапією основного захворювання та психогенними 

розладами. Інша проблема при базисній фармакотерапії обумовлена 

необхідністю чіткого розуміння, як ці препарати впливають в межах побічних 

реакцій на стан нервової системи (відомі депресивні розлади від 

глюкокортикоїдів, бета-блокаторів, НПЗЗ, антибіотиків тощо). 

Отже, педагогічні аспекти психофармакології повинні базуватися на 

поглибленому застереженні як наслідків взаємодії, так і побічних лікарських 

реакцій з ураженням нервової системи. Для цього бажано впровадити  наступні 

рекомендації: 

 1) підготовка в обсязі 4-х годинних занять не дозволяє студентам глибоко 

підготувати теми, тому що вони охоплюють десятки різних груп ліків, в кожній 

з яких існують ще за класифікаціями відповідні відмінності; можливо, слід 

надати переваги попереднім умовам навчання;  

2) додатковими пропозиціями кафедра вважає розширення спектрів 

тестових завдань, їх різних варіантів та збільшення кількості, що безпосередньо 

приверне увагу студентів, оцінки стануть більш адекватними до рівня знань. 

 

Сергета І.В., Стоян Н.В., Браткова О.Ю., Процюк Л.О., Дякова О.В.,  

Ваколюк Л.М., Шевчук Т.В., Редчыц М.А., Панчук О.Ю.,  

Теклюк Р.В., Тисевич Т.В. 
 

Навчальний предмет «Написання, фінансування та управління 

науковими проектами, реєстрація прав інтелектуальної власності»  

та його роль у забезпеченні успішної реалізації освітньої складової 

підготовки докторів філософії в сучасних умовах 
 

Освітньо-науковий рівень вищої освіти, головним результатом здобуття 

якої є отримання ступеня доктора філософії, передбачає засвоєння здобувачем 

теоретичних знань, практичних навичок і умінь та інших компетентностей, 
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Гомон М.Л., Гончарук О.С., Гомон Р.О., Мазур Г.М.  

Організація   навчання надання долікарської невідкладної допомоги цивільних та 

військових 48 

Гомон М.Л., Берцун К.Т., Вигонюк А.В., Гомон Н.М.  

Оптимізація навчання практичним навичкам інтернів та курсантів по протекції 

дихальних шляхів за допомогою ларінгеальної маски 50 

Горай М.А., Мунтян О.В., Мунтян В.Л.  

Використання інтерактивного відеоконтенту у дистанційному навчанні студентів 

стоматологів 52 

Гринчак Н.М., Піскун Р.П., Спрут О.В.   

Особливості організації якісної освіти студентам-медикам в умовах воєнного часу 53 

Гулевич А.М.   

Культура мови як складова мовленнєвої діяльності студентів 54 

Гулевич А.М.  

Українська медична мова в педагогічному процесі 55 

Гунас В. І.  

Актуалізація компонентів диференційного заліку з дисципліни «Судова медицина» 

відповідно до умов воєнного стану 56 

Давиденко О.О., Недорезанюк Н.С., Антонюк В.С. 

Елективний курс «Контроль якості продуктів харчування, харчових і біологічно-

активних добавок» в підготовці фармацевтів 57 

Даліщук А.І., Поліщук В.С., Поліщук О.О.  

Особливості викладання вибіркової дисципліни «Основні механізми запальних 

процесів щелепно-лицевої ділянки» магістрам стоматологічного факультету в 

умовах військового стану та пандемії Сovid-19 58 

Данилевич В.П., Тихолаз В.О., Гумінський Ю.Й., Галунко Г.М.,  

Шпакова Н.А., Лопаткіна О.П.   

Важливість дисципліни «Променева анатомія» в сучасній медичній освіті 59 

Данилевич В.П., Залевський Л.Л., Руцька І.А., Стельмащук П.О., Назарова О.С. 

Особливості викладання дисципліни «Променева анатомія» 60 

Данилевич В.П., Гумінський Ю.Й., Дідич В. М., Тихолаз О.В., Назарчук О.А.  

Оцінювання якості інформаційно-методичного забезпечення при підготовці 

здобувачів вищої медичної освіти 61 

Данилевич В.П., Галунко Г.М., Грицун Я.П., Кравець Р.А., Рокунець І.Л.  

Освітній процес та сучасні технології 62 

Дзекан О.В., Вознюк Л.А., Гуменюк О.В.  

Особливості та перспективи якісної підготовки іноземних студентів у заклада вищої 

освіти в надзвичайних умовах 64 

Денека М.Т., Гайдаєнко О.Ф.  

Запозичення як умова підвищення якості термінологічної грамотності здобувачів 

освіти  64 

Денисюк А.В., Вальчук О.Г., Зверхановський О.А. 

Тенденції розвитку адаптивних технологій в освітньому процесі 66 
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Дмитренко С.В., Бондар С.А., Гармаш Л.Л., Горчук Г.О.,  

Колісник Н.С., Агакіна А.Д., Стрихарчук А.В.  

Формування професійно-важливих якостей у лікарів - інтернів на кафедрі шкірних 

та венеричних хвороб з курсом післядипломної освіти у надзвичайних умовах 67 

Дмитрук Л.І., Дмитрук В.І., Буженко Ж.В., Буженко І.А. 

Специфіка процесу адаптації студентів 68 

Дмитрук Л.І., Дмитрук В.І., Буженко Ж.В., Буженко І. А.  

Впровадження інноваційних технологій на заняттях з української мови як іноземної 70 

Довганюк І.Е., Осовська Н.Ю., Довганюк О.Я. 

Активізація професійних компетентностей і наукової прогностичності 

в період надзвичайних умов 71 

Дудікова Л.В., Дубова І.О., Ратова В.Р.   

Вплив вивчення латинської мови на становлення майбутнього лікаря 72 

Дудікова Л.В., Ратова В.Р., Дубова І.О. 

Диджиталізація та трансформація освіти в умовах війни 73 

Дудікова Л.В., Феррі А.С., Тихолаз С.І., Кондратюк А.Л. 

Становлення англійської мови як домінуючої міжнародної академічної мови 74 
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Історія створення та впровадження ОПП «Педіатрія» у Вінницькому національному 
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Дудник В.М., Буглова Н.О., Демянишина В.В., Жмурчук В.М. 

Проблеми практичної підготовки студентів медичних навчальних закладів 

в умовах воєнної агресії в Україні 78 

Дудник В. М., Морозова І. В., Шаламай М.О.  

Напрями підготовки лікарів-інтернів за спеціальністю «Педіатрія»  

в умовах сьогодення 79 
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Актуальні проблеми якісної підготовки студентів медичних ЗВО з медичної 

генетики у надзвичайних умовах 81 

Дудник В.М., Фурман В.Г., Куцак О.В., Пасік В.Ю.  
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Актуальні проблеми якісної підготовки магістрів з навчальної дисципліни 
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Teaching medical jurisprudence by case method 85 
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ВНМУ  ім. М.І. Пирогова: еволюція поглядів 87 
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Впровадження результатів наукових досліджень у безперервний професійний 

розвиток фармацевтів під час воєнного стану 89 
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надзвичайних умовах 90 

Іваниця А.О., Піліпонова В.В., Олійник Ю.М., Романенко І.В. 

Інформаційні технології як запорука успішного освітнього процесу в умовах 

воєнного стану  91 
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Вивчення навчальної дисципліни курсу за вибором «Хірургічно-ортодонтичне 

лікування аномалій прикусу у дітей» в умовах воєнного часу за методом кейс-
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Шляхи покращення якості викладання фізіології в сучасних умовах 98 

Какарькін О.Я., Костюк О.Г., Печевистий О.М., Какарькіна Л.І. 

Використання освітніх онлайн-платформ для організації дистанційного навчання у 

надзвичайних умовах 99 
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Pedagogical coaching in the modern educational process 101 
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Wellness and wellbeing on the university campus 103 

Каніковський О.Є., Шапринський Є.В., Карий Я.В. 
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Кириченко Л.М., Бондарчук О.Б., Корицька І.В. 
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Актуальні проблеми післядипломної підготовки керівників охорони здоров’я в 

сучасних умовах 112 
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Особливості проведення практичних занять з вибіркової дисципліни «Технології 

виготовлення зубних протезів» у здобувачів вищої освіти англомовної форми 

навчання 114 

Кондратюк А.І., Кривоніс Т.Г., Серебреннікова О.А. 

Актуальність якісної підготовки професіоналів з клінічної психології з числа 

фахівців з вищою немедичною освітою як спеціалістів нового типу 115 

Кондратюк В.М., Корольова Н. Д., Матвійчук М. В., Поляруш В. В., 

Гуменюк Н. І., Ангельська В. Ю.  

Впровадження кейс-уроків в навчальний процес дисципліни екстрена та 

невідкладна медична допомога 117 

Конопліцький В.С., Навроцький В.А., Коробко Ю.Є., Пасічник О.В. 

Шляхи удосконалення концепції якісної підготовки студентів VІ курсу на кафедрі 

дитячої хірургії з метою вирішення актуальних питань у надзвичайних умовах 118 

Коньков Д.Г., Коваль Б.Ф., Юрій Р.Ф., Коваль Л.Д.  

Основні можливості застосування програми OpenMedis для інвентаризації 

медичного обладнання 119 

Корицька І.В., Кириченко Л.М. 

Підготовка студентів-медиків в умовах воєнного стану 120 

Костюк М.І., Мазур Н.В.   

Психофізіологічні механізми стресу 121 

Косьяненко С.М., Кливак В.В., Пролигіна О.В.  

Підготовка студентів медиків в екстремальних умовах під час військових дій  

та епідемій 122 

Краєвська Г. П.  

Із досвіду викладання дисципліни «Ефективна комунікація як показник якості 

взаємодії лікаря з пацієнтом» 123 

Крамар Г.І., Кривов’яз О. В., Томашевська Ю. О., Тозюк О. Ю., 

Кудря В. В., Воронкіна А.С., Альчук О.І.  

Комплексний підхід у викладанні предметів технологічного напряму здобувачам 

вищої освіти на кафедрі фармації   125 

Кривовꞌяз О.В., Томашевська Ю.О., Коваль В.М., Гуцол В.В. 

Особливості організації викладання курсу за вибором «Методологія наукових 

досліджень у фармації»  здобувачам вищої освіти фармацевтичного факультету 

Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова 126 

Криклива С.Д., Родінкова В.В., Кременська Л.В.  

Формування знань про біологічно активні речовин у студентів початкових курсів 

фармацевтичного факультету  128 

Крикун А. С.  

Модель організації профільного навчання в умовах реформування української освіти 129 

Кулешов О.В., Медражевська Я.А. Лайко Л.І., Фік Л.О. 

Особистісно орієнтовані технології формування професійної майстерності студента  130 

Кулик Л.Г.  

Особливості викладання фтизіатрії в надзвичайних умовах 131 
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Кулик А. Я., Нікольський О. І., Мотигін В. В., Тертишна О. В. 

Сучасні програмні засоби для медико-біологічної освіти 133 

Кулик А.Я., Мотигін В.В., Остапенко Е.М.  

Особливості викладання курсу за вибором «Європейський стандарт комп’ютерної 

компетентності» 134 

Кулібаба С.О., Мичковська Л.І., Іванова Є.І.  

Інформативність показників, що характеризують рухові здібності легкоатлетів  

до бігу на короткі дистанції 136 

Кульчицька О.М., Кузьмінова Н.В., Шаповал І.І., Іванкова А.В., 

Шкарівський Ю.Л.  

Роль типу поведінкової активності в адаптації студентів до навчання в умовах війни 137 

Курець О.О., Лайко Л.І., Чигір І.В.  

Сучасні інтерактивні методи навчання на практичних заняттях з пропедевтики 

педіатрії  138 

Кучеренко О.М., Чайка Г.В. 

Особливості сексуального дебюту серед студентів-медиків 139 

Кучеренко О.М., Чайка Г.В., Яремчук Л.В.  

Актуальні проблеми викладання сексуальної освіти в умовах військового часу 141 

Лазаренко Ю.В., Фомін О.О., Марцинковський І.П. 

Компетентнісний підхід в реалиях сьогодення 142 

Ланова Т. В., Матусевич Л. М.  

Формування мовленнєвої культури здобувачів закладів вищої медичної освіти 144 

Лациба В.П.  

Чи потрібна історія України, коли лунають гармати? 145 

Лебідь Л.П.  

Особливості  навчання під час війни 147 
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Досвід викладання курсу гематології вітчизняним та іноземним студентам в 

надзвичайних умовах  148 

Лисенко О. М.  

Вибіркові дисципліни – нові можливості в освітньому процесі 149 

Литвинюк О. П.  

Оглядово-аналітичний погляд на актуальні проблеми медичної освіти в Україні  

в умовах воєнного часу 150 

Лобастова Т.В., Таран О.А., Астахова О.В.  

Актуальні проблеми якісної підготовки медичних кадрів у надзвичайних умовах 152 

Лобастова Т.В. 

Актуальні проблеми якісної підготовки медичних кадрів в умовах війни 153 

Логвіненко В.А., Франчук С.В., Поліщук Т.В., Булько І.В., Очеретна Н.П.  

Ефективні інноваційні технології навчального процесу  

під час надзвичайного стану  154 

Лукіянець О.О., Сасюк А.І., Лойко Є.Є.  

Організація процесу та особливості викладання дитячої хірургії в умовах воєнного 

стану в Україні  155 
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